

Novice iz Julijske Krajine

(Posneto iz "Primorskega tednika")

V Slovenski Istri se nadaljuje razdeljevanje veleposestniške zemlje bivšim kolonom. Najprej so jo dobili koloni v Ankaranu, nato naselje Sermin, kjer je bilo razdeljenih 128 hektarov plodovitne zemlje 32 družinam. Istega dne je bilo v Vanganelu razdeljenih 47 hektarov orne zemlje.

Neko soboto je bil prvi veliki praznik za vas Bertoke pri Koprju. Razdeljenih je bilo 130 hektarov izvrstne zemlje, njih in vinnogradov. Dobili so jo bivši koloni in demobilizirani borci JA.

Kljub burji se je kmalu napolnila velika dvorana Ljudskega doma. Začeli so s pesmijo "Svobodi." Kmetje so večkrat prekinili predsednika agrarne komisije, vzklikali ljudski oblasti, novi Jugoslaviji in maršalu Titu.

Pevski zbor je zapel več partizanskih in narodnih pesmi, male pionirke so pa recitirale nekaj pesmic. Med delitvijo se je povzpela na mizo pionirček, katerega oče je dobil zemljo in rekkel med tišino občinstva:

"Tovariši in tovaršice, od zdaj naprej bo naš rod na svoji zemlji sam svoj gospodar." Moral je ponoviti. Vse je ploskalo.

Po delitvi pa je star kolon zapel pesem, ki so jo koloni peli v letih borbe pred fašizmom. Končali so z "Internacionalo." Razdelitvi je sledilo ljudsko rajanje.

Radeljevanje zemlje se nadaljuje ob navdušenju istrskih kolonov, Slovencev in Italijanov.

POSTOJNA—Nedavno je bila tu konferenca vseh krajevnih tajništva SIAUja, ki je imela namen poučiti vse člane o gospodarskem načrtu za 1947 leto. Član IOES je orisal delovanje sindikatov in njih pomen v današnji dobi. Poudaril je predvsem, da bodo odbori SIAUja na vaših skupno z ostalimi organizacijami pritegnili k tekmovalnemu in načrtnemu delu vse ljudstvo ter pomagali dvigati kulturno raven s prosvetnimi prireditvami.

Na sestanku sindikalne podružnice industrijskih delavcev tovarne SICIA so obravnavali gospodarski načrt za leto 1947. Ravnali so tudi o zaposlitvi učencev v tovarniškem gospodarstvu. Sprejet je bil predlog o razširitvi mizarke delavnice.

Meseca aprila se je pričel v Postojni zadnji šoferski tečaj, ki bo trajal od 30 do 45 dni. Vpisovanje je bilo v osnovni šoli. Učenci iz Kopra se lahko vpišejo. Priglasilo se je mnogo učencev iz cone A.

V februarju so otvorili v Postojni glasbeno šolo. Doslej se je že vpisalo 126 članov. Profesorji in učitelji so že imenovani. Težko bo s prenočitvi za učne moči in tudi klavirjev ni veliko na razpolago pri tako velikem številu učencev. Marsikak zasebnik in ustanova bi lahko odstopila svoje klavirje.

Nedavno je bilo sindikalno zborovanje zdravstvene podružnice, v katero je bilo pritegnjeno socialno skrbstvo in zdravstvo MNOO in ONOO. Izvoljena je bila tekmovalna komisija. Podružnica ima svojo knjižnico. Sklenili so poživeti stenčes. Pozneje so vsi člani delali v bolnici, kjer so zelo velike potrebe.

STUDENO—V naši vasi smo dostojno proslavili obletnico smrti velikega Lenina. Po govoru o delu in borbi Lenina je mešani zbor zapel Sovjetsko himno. Mladina je recitirala zborni pesem "Partija," pionirji so pa recitirali: "Mi smo mladi rod." Ob koncu proslave smo soglasno sklenili, da bomo prostovoljno popravili poljske poti.

OREHEK pri Postojni—Pionirji v Orehku so zelo aktivni. Dvakrat mesečno menjajo stenčes, ki je vedno poln člankov. V

pevskem zboru sodeluje 32 pionirjev, v dramski skupini pa 16. Pionirske krožke imajo dvakrat tedensko. Pridno se udeležujejo tudi postovoljnega dela in sodelujejo v raznih akcijah.

PIERIS—V Pierisu so v januarju svečano otvorili Partizanski dom. Čeprav je bilo slabo vreme, je bila dvorana novega doma nabito polna garibaldincev in ljudstva. Najprej so počastili padle borce, nato pa je spregovoril neki garibaldinec in dejal, da čakajo partizane nove borbe za utrditev naprednih sil. Končno so šli v prevodu na Garibaldijev trg in položili lovorjev venec na spominsko ploščo padlih borcev.

MERCE—V zvezi s tromesečnim tekmovanjem je mladina sklenila, da se bo naučila in priredila igro "Zamišljeni bolnik," nekaj recitacij in pesmi.

Na nedavnem množičnem sestanku sta podala letno poročilo o delovanju tajnika SIAUja in krajevnega ljudskega odbora. Na sestanku so tudi ugotovili, da Merčani ne bodo prodali svojega gozda, kakor so nekateri govorili. Na sestanku so tudi sklenili, da bodo popravili vodovod, ker je počila glavna cev.

Nedavno so prišli terjat v vas davščino za prašiče in druge davke. Nekateri so jih plačali, a drugi so sklenili, da davkov ne bodo plačevali, ker se ZVU ne briga za probleme, ki težijo ljudstvo in ker davki ne gredo v njegovo korist.

NABREŽINA—Pripravljalni odbor za postavitve spomenika padlim borcem je prejel od naših žena 1,246 lir. V isti namen so zbrali svatje 400 lir ob poroki tovariša Franca Tonca in tovari-

šice Lidije. Vesela družba pri "Gospodiču" je pa zbrala 250 lir.

SMIHEL pri St. Petru—Pionirji iz Smihela se pripravljajo na uprizoritev igre "Vedež" in "Naša zastava." Pri Leninovi proslavi so nastopili z dvema deklamacijama. Na svojih sestankih čitajo sedaj knjigo "Zgodbe o Leninu."

DUTOVLJE—V torek 21. januarja smo imeli proslavo obletnice Leninove smrti, katere se je udeležila vsa vas. Po referatu, v katerem nam je bilo prikazano življenje in delovanje velikega borca, je pevski zbor društva "Venček," zapel več borbenih in narodnih pesmi. Sledile so deklamacije.

Pozneje je imelo prosvetno društvo prireditev, na kateri je bilo nabranih 2,070 lir. Denar bo porabljen za postavitve spominske plošče padlim borcem.

SEŽANA—Ob obletnici Leninove smrti se je sežansko prebivalstvo, v velikem številu zbralo na množičnem sestanku. Ob otvoritvi proslave je pevski zbor zapel rusko himno. Nato je predavatelj podal življenjepis in delo velikega Lenina. Ob koncu je pevski zbor zapel še nekaj narodnih pesmi.

GROBIŠČE—Žene iz Grobišče niso pozabile sirot padlih partizanov, zato so izvedle nabiralno akcijo za pomoč sirotam v Domu T. Tomšiča v St. Petru na Krasu. Nabrale so 13 kilogramov moke, tri kilograma fižola in en kilogram masti. Napravile so načrt za prvomajsko tekmovanje: imele bodo kulturno prireditev, udeležile se bodo popravljajna poti v vasi in sodelovale tudi pri drugih delih. Pridobile so 55 novih naročnic za mesečnik "Naša žena."

DEVIN—Proslave obletnice smrti prvobornika za človečan-

ske pravice se je udeležilo lepo število ljudi. Ob koncu proslave so vaščani poslali pozdravno pismo tržaškemu ljudstvu, v katerem ga pozivajo, naj se združijo vsi resnični demokrati v enoten blok za očuvanje s krvjo priborjenih pravic.

SENOŽEČE—Želja vsega prebivalstva je bila že zdavnaj, da bi Senožeče imele svoj pevski zbor. Naleteli so pa na tehnične zapreke. Predvsem jim je manjkalo pevovodja. Sedaj ko so dobili pevovodjo, ki bo hodil počevat iz Postojne, pričakujemo, da se bo pevsko življenje razgibalo.

Da ustrezne željam prebivalstva senožeške kotline, je živinorejska zadruga vpeljala redni semenj za živino, ki bo vsakega 20. v mesecu. Prvi semenj je bil v ponedeljek 20. februarja. Nanj so prignali precej plemenske živine in tudi nekoliko plemenskih prašičev.

Nedavno je bila ustanovljena sindikalna podružnica v zdravilišču. Pristopilo je na novo 32 članov.

KAL—Pionirji v Kalu so sklenili, da nočejo zaostajati za najboljšimi napredniki. Zanimajo se za svoje naloge in dolžnosti do nove domovine Jugoslavije. Vzgaajo se v tovarniškem duhu ter se pridno pripravljajo za Prešernovo prireditev. Gojijo tudi fizikulturo in se udeležujejo udarniškega dela.

KRATKE ZANIMIVOSTI

Jedilni list raznih narodov

Bambuti v Avstraliji jedo najrajši gosence in termite (mravlje). Dinka v Sudanu uživajo s slastjo pečene kače in v palmovem olju pražene krokočlove repe. Mongolom v puščavi Gobi so krastače največja slaščica. Azanti v zahodni Afriki požigajo savane in travnike, samo da

LEARN TO DANCE \$1.50 OR \$2.00

Don't sit on the sidelines because you can't afford to learn how to dance. Now is your chance. Due to our low overhead, our rates are within the reach of all. You pay for lessons and not high expenses. Beginners or advanced, young or old, learn the Waltz, Fox Trot, Jitterbug, Rhumba, Tango, Tap, etc. Weekly dance given for students only to learn to lead or follow correctly. Enroll today and dance tomorrow.



WANTED

Fifty children, 3 years and up, also adults to be trained for radio and stage dancing. New classes, or private lessons are now forming in tap, toe, ballet, acrobatic and ballroom dancing. If they show talent for the art they will have the opportunity of performing on radio and stage. Dancing develops health, culture, character and poise—very often leads to money and success. Mothers, give your child this opportunity. Let us develop their talent. To derive full benefit from classes phone today.

Call EX 6212 for Appointment
JORDAN STUDIO, 5927 Euclid

Naznanilo in zahvala

Vsem našim sorodnikom, znanecem in prijateljem naznanjamo, da je 17. marca 1947 preminil naš doberi oče oziroma mož in brat



FRANK KAPLA

Blagopokojnik je bil rojen v Domžalah ter se je nahajal v Ameriki 40 let. Pokopan je bil 20. marca na Calvary pokopališče.

Tem potom se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste darovali za sv. maše in krasne cvetlice kot tudi vsem, ki ste ga prišli pokropiti ko je ležal na mrtvaškemu odru.

Najlepša hvala društvu Naprej št. 5 SNPJ za tako hitro izplačano smrtnino ter društvenim bratom, ki ste ga nosili in položili ranjkega k večnemu počitku.

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste nam stali ob strani in nam pomagali v času smrti in pogreba. Tebi, dragi mož, oziroma oče in brat, naj Ti sveti večna luč dokler se ne snidemo nad zvezdami.

- Zalujoči ostali:
- MARY KAPLA, soproga
 - MARY ANDREWES, hči
 - ADOLPH, sin
 - štirje vnuki
 - APOLONIJA LONCAR in MARIJA STRAUS, sestri
 - FILIP KAPLA, brat v Chicago, Ill.
 - TONY KAPLA, brat v stari domovini in več sorodnikov

Cleveland, Ohio, dne 24. aprila 1947.

Mi dajemo in izmenjavamo Eagle znamke

THE MAY CO'S BASEMENT

Hodili boste udobno in v stilu s temi

GABARDINE ARCH ČEVLJI

Preje 4.95 vrednosti

2.99



Atraktivni stili—arch čevlji iz fine kakovosti gabardine in okrašeni z lepim lakastim usnjom. Udobni, lahki za hojo, kubanske pete in podplati iz prvovrstnega usnja. Perfekten čevljev za hojo po tej izredno nizki ceni. Srednje in široke široščine v "pump" in "tie" stilu.

ženski čevlji

RAZPRODAJA!
Preje 2.95 do 5.00

Ročne torbice

1.39

poleg 20% fed. davka

- * Plastično lakasto usnje! Plastično usnje!
- * Fini Failles

Tu je posebnost! Velika izbira boljše kakovosti ročnih torbic v obširni izbiri stilov. "Pouches, underarms," in z ročaji v različnih barvah, vključno črne, modre, rjave, tan in fuchsia.

Potrebščine

PRAVKAR DOSPELO!

Velika nova zaloga znanega "Indian Head" **BOMBAŽNEGA SUITING BLAGA**

Popularne mere 36 in. široko

79c Jd.

To je blago, za katero ste povpraševali, po ceni, ki odgovarja vašemu budžetu. Stalne barve, Indian Head suiting blago, ki se pere in je v obširni izbiri barv za žensko in otroško opravo. Lahko za sešiti in trajne oblike.

Basement Fabrics



"TAKO SE N-A-T-E-G-N-E VAŠ JEDILNI BUDŽET!"

Ta moderna električna ledenica je veselje vsake gospodinjice... zlasti, ko se gre za hranitev jedil!

Ostanke se lahko varno spravi za poznejšo rabo... mleko ostane hladno in sladko več dni... zelenjava, meso in mlečni produkti ostanejo sveži dalj časa.

Tako imate manj pokvarjene jedi, manj odpadkov, več obedov iz hrane, ki jo kupite

In ker je mogoče imeti na rokah večjo izbero raznih jedil v vsaki sezoni, je lažje napraviti okusnejše obede skozi celo leto.

Radi tega in drugih vzrokov, se moderna električna ledenica sama izplača po večkrat s prihranki, ki jih omogoča.

The Illuminating Company
ALWAYS AT YOUR SERVICE

Hear "Ten O'Clock Tunes", 10 A. M. Daily, Monday through Friday, WGAR-1220

